

**Сценарий мероприятия, посвященного 75
годовщине освобождения
Белокалитвинского района от немецко-
фашистских захватчиков (в рамках
месячника оборонно-массовой работы)
«Будем достойны памяти героев»**

Муниципальное бюджетное учреждение

Дополнительного образования

Дом детского творчества

**Сценарий мероприятия,
посвященного 75 годовщине освобождения
Белокалитвинского района от немецко-фашистских захватчиков
(в рамках месячника оборонно-массовой работы)**

«Будем достойны памяти героев»

Косарева Е.Ю.,

педагог-организатор

Дома детского творчества

г. Белая Калитва

2018

**Сценарий мероприятия, посвященного 75 годовщине освобождения
Белокалитвинского района от немецко-фашистских захватчиков (в рамках месячника
оборонно-массовой работы)**

«Будем достойны памяти героев»

Форма проведения мероприятия: литературно-музыкальная композиция.

Участники: дети 4-х классов, возраст - 9-10 лет, количество - 56 человек.

Цель: Развитие познавательного интереса к истории нашего города, страны, совместное осмысление и переживание событий января 1943 года.

Задачи:

- воспитывать любовь к Родине, уважение к историческому прошлому своего народа на примере подвигов, совершенных в годы Великой Отечественной войны русскими солдатами;
- расширять знания, обучающихся об одном из самых трагических событий в историческом наследии нашей страны и нашего района;
- способствовать воспитанию чувства гордости за военное прошлое страны, сохранению преемственности между разными поколениями: обучающиеся, участники и свидетели Великой Отечественной Войны;
- развивать духовно-нравственный и интеллектуальный потенциал, гражданско-патриотические качества обучающихся художественно-эстетическими средствами.

Дата проведения: 19 января 2018 года

Место проведения: актовый зал МБУ ДО Дома детского творчества.

Оборудование: ноутбук, экран, проектор, комплект музыкальной аппаратуры.

Оформление: выставка детских рисунков и поделок, посвященных освобождению города

Белая Калитва от немецко-фашистских захватчиков.

Подготовительная работа с воспитанниками: разработка сценария, создание и оформление выставки, разучивание стихов и песен, создание презентации, работа с документами в городском краеведческом музее.

Ход мероприятия.

Звучат песни военных лет. Участники мероприятия занимают места в актовом зале.

Ведущий: Холодный январь 1943 года... На территории Ростовской области идут ожесточённые бои с немецко-фашистскими захватчиками. Советские солдаты, не обращая внимания на лютые морозы, освобождают всё новые и новые хутора и города. Подвиги советских солдат, отдавших свою жизнь за освобождение Родины, навеки останутся в нашей памяти.

Звучит музыка «Священная война»

Ребёнок 1.

Война!.. Война!

В ушах гремели взрывы.

Полнеба дым пожарищ закрывал.

И в полный рост, строги и молчаливы,

Все встали на борьбу - и стар, и мал.

На землю нашу грозно враг ломился

Под орудийный грозовой раскат...

И пионер солдатом становился

И воевал бесстрашно, как солдат.

Ребёнок 2.

27-ми миллионам павшим, не вернувшимся с кровавых полей войны, **посвящается...**

Ребёнок 1.

Славным ветеранам Великой Отечественной, выстоявшим, победившим, подарившим миру жизнь и счастье, **посвящается...**

Ребёнок 2.

Вам, ныне живущим, и тем, кого нет, вам, не посрамившим славы российского оружия на горячем донском берегу в незабываемом сорок третьем году, посвящается...

Ребёнок 3.

Мы знаем по сбивчивым трудным рассказам

О горьком победном пути.

Поэтому должен хотя бы наш разум

Дорогой победы пройти.

Ребёнок 4.

И мы разобраться обязаны сами

В той боли, что мир перенес,

Конечно, мы смотрим иными глазами,

Такими же полными слез.

Ребёнок 5.

Гремят истории колокола,

Взываю к памяти моей,

И в них набаты жестоких битв

И созиданий даты, и праздники,

Чья ширь и даль светла.

Ребёнок 6.

И позабытый, вновь встает рассвет.

И кто-то в травы падает сраженный,

От дыма черен и от пепла сед.

Ребёнок 7.

Они гремят, в них отзвук прежних дней,

Намек, подсказка, предостереженье.

Кто помнит, тот не знает пораженья.

Кто помнит, тот беспамятных сильней.

Песня «Белая Калитва», исполняет педагог ДДТ О.Г. Бондарев.

Демонстрация презентации (Участвуют четверо ребят)

Слайд 1941 год. 22 июня началась Великая Отечественная война. На фронтах сражаются 15 131 белокалитвинцев. 5 401 из них не вернулись домой

Слайд 1942 год

13 июня первая бомбейка.

20 июля началась оккупация нашего района.

Немцами были расстреляны белокалитвинские коммунисты и активисты.

1 349 жителей угнаны в Германию в концлагеря.

30 декабря после разгрома войск Манштейна Белокалитвинский район становится одним из важнейших участков великой Сталинградской битвы.

Слайд 1943 год

11 января командующий 3-й Гвардейской армией генерал-майор Лелюшенко приказал 2-му танковому корпусу генерал-майора Попова захватить сильно укрепленный пункт: хутор Дядин, стоявший на пути в Каменск.

12 января немцев из хутора выбили.

13 января начались танковые контратаки врага, которые пришлось отбивать 2-му батальону 8-й механизированной бригады. В этом бою бронебойщик Федор Старцев уничтожил 11 танков противника

17 января была поставлена задача: 112 -й Башкирской кавдивизии генерал майора Шаймуратова атаковать противника с северо-восточной стороны Белой Калитвы (со стороны хутора Погорелова); 21 -й кавдивизии генерал-майора Якунина атаковать в центре (у известкового завода); 55-й кавдивизии генерал-майора Чаленко атаковать с юга и юго-запада.

В ночь на 19 января соединения корпуса ворвались в Белую Калитву. После упорного короткого боя противник отступил на правый берег Донца, на подготовленные оборонительные позиции, имеющие господствующую высоту. С Карапул-горы бьют «катюши». Из-за Донца «ванюши», - вспоминают очевидцы тех событий. После нескольких попыток перейти на тот берег решено уничтожить противника на возвышенности 79,9, с которой ведется огонь. Эскадрон под командованием лейтенанта Аннаклыча Атаева взял высоту и держал ее более суток. Никто из советских солдат не остался в живых, но высоту фашистам не отдали. Их было 30 солдат восьми национальностей.

А. Атаеву и Ф. Старцеву присвоены звания Героев посмертно.

Ведущий: Сегодня в нашем зале присутствуют родственники Героя Советского Союза

Аннаклыча Атаева: его сын Владимир, супруга сына Нелли и внук Аннаклыч.

Уважаемый Владимир Аннаклычевич. Каждый год в январе Вы приезжаете в наш город, на место героического сражения Вашего отца и его однополчан. Идут годы, к сожалению, уходят из жизни ветераны ВОВ. Что сегодня Вы хотели бы сказать подрастающему поколению

Выступление Владимир Аннаклычевич Атаева.

Демонстрация видеофильма об освобождении города Белая Калитва.

Ведущий: - ребята, вы только что посмотрели документальный фильм о суровом январе 1943 года. Какие чувства вызвали у вас эти кадры?

(Ответы детей)

Ведущий: - Вглядываясь в лица советских солдат, вы видели разные эмоции. Как вы думаете, какими качествами обладали бойцы Советской Армии?

(Ответы детей)

Ведущий: - Если бы в нашем зале сегодня присутствовали герои – атаевцы, что бы вы им сказали? (Ответы детей)

Ведущий: Почтим минутой молчания память погибших безвременно ушедших защитников Отечества.

Минута молчания. Звучит в записи метроном

Ребёнок 8.

Глянь на живых, пока они живые...

Запомни шрамы их и седину.

Их мужество в те годы грозовые

Спасло от рабства вольную страну.

Глянь на живых.

Они ведь смерть встречали.

И смерть поныне снится им порой.

Они грустят, они скорбят ночами

О тех друзьях, что спят в земле сырой...

Ребёнок 9.

Спасибо вам, ветераны, -

Солдаты минувшей войны -

За ваши тяжелые раны,

За ваши тревожные сны.

Ребёнок 10.

За то, что Отчизну спасли вы,

Сыновьему долгу верны,

Спасибо, родные, спасибо,

От тех, кто не знает войны!

Песня «Тишина» исполняет Кристина Фарыкина,

д/о «Акцент» руководитель О.Г. Бондарев

Хореографическая композиция «Катюша», исполняет детское объединение «Ассорти», педагог Н.П. Бондаренко.

Ведущий: -Уважаемые гости! Мы выражаем вам искреннюю благодарность за участие в нашем мероприятии и просим вас принять памятные подарки, изготовленные обучающимися Дома детского творчества.